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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Програма вступного фахового випробування на спеціальність 

013 Початкова освіта для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти 

на основі НРК 6 та НРК 7 містить у собі основні проблеми фахових методик 

початкової освіти, які дозволяють уявити цілісність і системність теоретичних 

знань студента – вчителя початкових класів закладу загальної середньої освіти, 

а також практичних навичок у галузі педагогічної практики. На фоні досягнень 

вітчизняної та світової педагогічної науки та культури студенти повинні 

висвітлювати педагогічні концепції видатних українських педагогів 

просвітителів, концептуальні ідеї Нової української школи, положення 

Державного стандарту початкової освіти в обсязі відповідних курсів, які 

читаються за освітньо-професійною програмою підготовки бакалавра 

спеціальності 013 Початкова освіта та за спорідненими спеціальностями. 

Метою вступного фахового випробування є оцінка знаннєвого 

компоненту психолого-педагогічної, професійної, методичної та предметних 

компетентностей майбутнього вчителя початкових класів:  

– знання нормативно-правової бази сучасної початкової освіти та форм, 

методів, засобів, педагогічних технологій у плануванні освітнього процесу; 

– знання вікових особливостей та індивідуальних відмінностей перебігу 

когнітивних процесів дітей молодшого шкільного віку у процесі здійснення 

педагогічної діагностики, оцінюванні програмних результатів навчання; 

– здатності організації освітнього середовища, орієнтованого на особистісний, 

інтелектуальний, творчий і духовний розвиток учнів початкової школи; 

– академічні знання освітніх галузей та методик їх навчання у початковій 

школі; 

– визначення рівня готовності до навчання для здобуття другого 

(магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 013 Початкова освіта.  

Програму фахового іспиту складено на основі наступних нормативно- 

правових документів: 

1. Освітньо-професійна програма «Початкова освіта» підготовки 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 

013 Початкова освіта. 

2. Положення про приймальну комісію Приватного вищого 

навчального закладу «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені 

академіка Степана Дем’янчука». Затверджено та введено в дію    наказом ректора 

від 07.03.2023 р.  

Результати фахового вступного іспиту використовуватимуться під час 

формування рейтингового списку та конкурсного відбору вступників у межах 

ліцензованого обсягу.  

На фаховий іспит виносяться питання з навчальних дисциплін, що 

охоплюють ключові розділи професійно-орієнтованої підготовки з початкової 

освіти, знання яких необхідні для опанування змісту магістерської програми. 

Фаховий іспит проводиться у формі письмових або онлайн-тестів із 

використанням платформи дистанційного навчання MOODLE.  



3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ ФАХОВОГО ВИПРОБУВАННЯ 

 
МЕТОДИКА НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

 

Предмет і завдання курсу «Методика навчання української мови в 

початкових класах». Наукові основи методики початкового навчання 

української мови як педагогічної науки та актуальні проблеми удосконалення 

змісту і методики викладання української мови в початкових класах; зв’язок її з 

іншими науками, раціональне поєднання методів та прийомів у методиці 

навчання української мови. 

Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів початкової 

школи з освітньої галузі «Мови і літератури» (ДСПЗО). Методика викладання 

української мови в початкових класах як окрема навчальна дисципліна. 

Предмет і завдання курсу. Основні розділи. Аналіз діючих підручників та 

програм з рідної мови для початкової школи. Сучасні наукові дослідження в 

галузі методики викладання української мови (О. Савченко, М. Вашуленко, 

Н. Богданець-Білоскаленко та ін.). 

Методика навчання грамоти. Психологічні і лінгвістичні основи 

методики навчання грамоти. Погляди українських діячів науки і культури про 

навчання грамоти XIX–XX ст. (Т. Шевченко, П. Куліш, Б. Грінченко, 

К. Ушинський, Т. Лубенець, О. Потебня). Звуковий аналітико-синтетичний 

метод навчання грамоти, розроблений К. Ушинським. Цінність методу, основні 

прийоми аналізу та синтезу. 

Основні періоди та етапи навчання грамоти. Реалізація освітніх завдань з 

рідної мови у період навчання грамоти. Типи та структура уроків навчання 

грамоти, вимоги до техніки та засобів письма. Види роботи з розвитку 

зв’язного мовлення і мислення в період навчання грамоти; дидактичний 

матеріал та особливості використання на цьому етапі. 

Аналіз діючих «Букварів» та програми з навчання грамоти. Види наочних 

посібників для навчання грамоти молодших школярів. Методика їхнього 

використання у роботі над звуками і буквами. Прийоми звукового аналізу і 

синтезу, розвитку фонетичного слуху, різних способів читання й письма, 

звукового та звуко-буквеного аналізу. Структура уроку читання. Наведення 

прикладів окремих фрагментів уроків читання у період навчання грамоти. 

Методика використання звуко-складових моделей слів і схем речень у період 

навчання грамоти. Наведення прикладів вправ за сторінками букваря.  

Структура уроку письма. Наведення прикладів окремих фрагментів 

уроків письма у період навчання грамоти. Методика підготовки 

першокласників до письма в добукварний період навчання грамоти. 

Особливості проведення підготовчих вправ. 

Методика розвитку мовлення учнів. Наукові основи методики розвитку 

зв’язного мовлення, основні напрямки з розвиту мовлення. Формування в учнів 

уявлення про мову і мовлення, діалогічне і монологічне мовлення, стилі 

мовлення. Загальні вимоги до усного і писемного мовлення згідно вимог 

Державного стандарту початкової загальної освіти. 



Сутність процесу творення тексту, типи текстів та його структура; засоби 

зв’язності тексту. Перекази, твори, методика їх проведення; критерії і норми 

оцінювання творчих робіт молодших школярів. 

Мовленнєвий розвиток в початкових класах. Наукові засади методики 

класного читання, види і якості читання. Літературознавча пропедевтика, етапи 

аналізу художнього твору на уроках читання. Методика роботи над творами 

різних жанрів. Оцінювання знань учнів з читання. Типи уроків класного 

читання. Позакласне читання, етапи формування читацької самостійності. 

Реалізація змістової мовленнєвої (комунікативної), мовної (лінгвістичної) 

лінії на уроках української мови в початкових класах. Типи, структура і 

методика проведення уроків української мови. Сучасні вимоги до уроків 

української мови. Традиційні і нетрадиційні уроки української мови.  

Методика роботи над синонімами, антонімами, омонімами та 

багатозначними словами. Пряме і переносне значення слова. Види роботи над 

усвідомленням етимології слова.  

Морфемна будова слова. Типи та види словотворчих вправ. Морфемний 

розбір слів, зв’язок його зі звуко-буквеним, орфографічним та словотворчим 

аналізом. Зв’язок фонетики з орфоепією та графікою. Повторення, узагальнення 

й систематизація фонетичних знань. Види вправ з фонетики. 

Система роботи над самостійними частинами мови у початкових класах 

їх лексико-граматичними ознаками. Система роботи над іменником у 

початкових класах. Навести приклади по кожному класу.  Система роботи над 

прикметником у початкових класах. Навести приклади по кожному класу. 

Система роботи над дієсловом у початкових класах. Навести приклади по 

кожному класу. Методика часткового і повного морфологічного розбору (за 

частинами мови) в початкових класах. Морфологічний розбір слів. Особливості 

роботи над допоміжними частинами мови: займенником, прислівником, 

числівником, сполучником. 

Роль і місце синтаксису в граматичному курсі української мови. 

Методика розкриття синтаксичних понять. Словосполучення, речення. Види 

вправ на розвиток уміння виділяти словосполучення з речень. Однорідні члени 

речення, складносурядне та складнопідрядне речення, синтаксичний зв’язок 

між членами речення. Елементарні пунктуаційні навички. Синтаксичний та 

пунктуаційний розбір у початкових класах.  

Аналіз лінгвістичної природи орфограм. Опора методики навчання 

орфографії на принципи українського правопису. Дидактичні умови успішного 

засвоєння орфографії. 

Види орфографічних вправ, їхнє значення у формуванні правописних 

навичок школярів. 

Диктанти. Методика їх проведення. Основні типи орфографічних 

помилок учнів на різних етапах навчання. Діагностика помилок, їх виправлення 

та попередження. Орфографічний розбір і його види. Вимоги до уроків 

навчання орфографії.  

Методика читання. Читання як вид мовленнєвої діяльності. Види 

читання (голосне, мовчазне), їхнє значення. Основні етапи розвитку навичок 



голосного і мовчазного читання молодших школярів. Співвідношення 

голосного і мовчазного читання в початкових класах. Способи читання. 

Класифікація способів читання учнів 1-4 класів. Умови успішного формування 

способів читання. Дискусійні питання становлення навички «динамічного 

читання» в учнів початкових класів.   

Якості повноцінного читання: усвідомлення, правильність, швидкість, 

виразність. Взаємозумовленість і шляхи їхнього розвитку, удосконалення. 

Підготовка учнів до сприймання художнього твору. Три основні етапи процесу 

роботи над художнім твором і їхні завдання.  

Методика роботи над художніми оповіданнями. Основні види, прийоми 

роботи на уроках читання оповідання. Значення роботи над оповіданням для 

розвитку ідейно-тематичних, морально-етичних та естетичних уявлень і понять. 

Роль оповідань у розвитку оцінних суджень молодших школярів. 

Ознайомлення учнів з оповіданнями як жанром літератури для дітей, його 

композицією, жанровими особливостями. Структура і методика уроку 

опрацювання художнього оповідання. 

Педагогічна цінність читання казок. Ознайомлення учнів з казкою як 

жанром. Методичні поради К. Ушинського та В. Сухомлинського щодо 

опрацювання казок. Методика опрацювання казок залежно від тематичних 

особливостей (казки про тварин, фантастичні, побутові). Особливості 

методичної роботи над народною і літературною казками, художніми 

особливостями казки. Схема уроку читання казки.  

Методика формування уявлення про байку як жанр літератури. Методика 

роботи над художніми образами байки, розкриттям алегорії, мораллю байки. 

Структура і методика уроку опрацювання байки. Характеристика персонажів, 

мовних засобів байки. Уявна екранізація, інсценізація, драматизація, 

ілюстрування байки, словесне малювання.  

Методичні настанови щодо опрацювання поетичних творів. Прийоми 

роботи над епічними і ліричними віршами. Опрацювання ліричних поезій 

залежно від видових особливостей (пейзажна, громадсько-політична, інтимна 

лірика). Прийоми заучування напам’ять віршових текстів. Структура і методика 

уроків на опрацювання віршів.  

Вплив роботи над науково-пізнавальними статтями, нарисами на 

формування в учнів елементів світорозуміння, поваги до праці народу, його 

досягнень. Зв’язок уроків опрацювання  науково-пізнавальних статей, нарисів з 

життям, зі змінами, що відбуваються в нашому суспільстві, зі 

спостереженнями, екскурсіями. Структура і методика уроку опрацювання 

науково-пізнавальних статей. Основні компоненти уроку. Читання статті. 

Особливості роботи над змістом і словником (термінами) статті, над її планом, 

переказом. Підсумкова робота узагальнюючого характеру, розвиток 

пізнавальної активності учнів.  

Методика використання наочності, технічних засобів навчання 

(навчальних кіно-, діафільмів, діапозитивів, магнітофонних записів, 

репродукцій картин, музичних творів) на уроках читання. 



Розвиток мовлення і мислення учнів на уроках читання. 

Удосконалення орфоепічних умінь, інтонаційної культури мовлення. 

Збагачення й активізація словникового запасу учнів.  

Методика проведення узагальнюючих уроків читання. Завдання уроків 

узагальнення знань. Підготовка до узагальнюючого уроку і його проведення.   

Позакласне читання як різновид предмета читання. Зміст навчання, 

завдання та організація позакласного читання в початкових класах. Форми 

керівництва позакласним читанням.  

Три етапи формування читацької самостійності учнів, завдання кожного з 

них. Види уроків позакласного читання, їхній зміст та основні завдання. 

Структура і методика уроків позакласного читання. 

 

МЕТОДИКА НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ 

 

Методика початкового навчання математики як педагогічна наука. 

Методичні основи методики початкового навчання математики, предмет і 

завдання, зв’язок з іншими науками. Історичні аспекти розвитку методики 

початкового навчання математики. Початковий курс математики як навчальний 

предмет. Мета, основні завдання математики в початкових класах. Зміст та 

побудова курсу.  

Навчальна програма з математики для 1-4 класів. ЇЇ структура і зміст. 

Можливості програми в реалізації триєдиної мети. Освітні, виховні й 

розвивальні завдання навчання початкового курсу математики. Зміст 

початкового курсу математики. Основні нормативні документи щодо реалізації 

змісту початкового курсу математики.  

Поняття «метод навчання математики». Його загальна характеристика. 

Основні методи навчання математики в 1-4 класах. Функції методів, різні 

основи їх класифікації. Вибір методів у процесі навчання математики в 

початкових класах. 

Засоби навчання математики. Підручники з математики для 1-4 класів, їх 

структура і зміст. Методика роботи з підручником на різних етапах уроку. 

Основні види навчальних посібників з математики в 1-4 класах для учнів, 

вчителів. Їх загальна характеристика та методика використання. Предметне та 

табличне унаочнення на уроках математики в 1-4 класах. Особливості 

використання ТЗН, інструментів, приладів та моделей. 

Урок математики – основна форма організації навчальної діяльності 

молодших школярів. Поняття «форма навчання». Організація навчання 

математики в початкових класах. Класифікація форм навчання математики в 

початкових класах. Їх загальна характеристика. 

Урок - основна форма організації навчання математики в 1-4 класах. 

Система уроків математики в 1-4 класах. Підготовка вчителя до уроку. Види 

планування навчально-виховної роботи з математики в 1-4 класах. Вимоги до 

планування. Типи уроків математики. Основні компоненти структури 

комбінованого уроку, аналіз їх мікроелементів. Основні методи вивчення 

нового матеріалу.  



Позакласна та позаурочна робота з математики в початкових класах, їх 

види та організація проведення. 

Домашня робота з математики, її значення та вимоги до її виконання. 

Види домашніх завдань. Методика організації і керівництво учителем 

виконанням учнями домашніх завдань. 

Індивідуальна навчально-пізнавальна діяльність учнів у процесі навчання 

математики. ЇЇ значення, види, вимоги до методики організації на різних етапах 

уроку. 

Система оцінювання навчальних досягнень учнів з математики в 

початкових класах. Критерії та норми оцінювання. Види оцінювання. 

Методика вивчення нумерації цілих невід’ємних чисел. Методичні 

підходи до формування поняття натурального числа, нуля. Натуральний ряд 

чисел. Особливості 10-ї позиційної системи чисел.  

Методика вивчення нумерації в концентрі десяток. Особливості 

підготовчого періоду. Усна і письмова нумерація в концентрі десяток. 

Методика вивчення нумерації чисел другого десятка. Усна і письмова 

нумерація чисел другого десятка. 

Нумерація чисел концентру сотня і методика її вивчення. Усна і письмова 

нумерація чисел 21-100. Одноцифрові і двоцифрові числа; круглі і некруглі 

числа. 

Методика вивчення нумерації чисел концентру тисяча. Назви, читання і 

запис чисел в межах 1000. Десятковий склад трицифрових чисел, розрядні 

одиниці і співвідношення між ними. 

Методика вивчення нумерації чисел концентру багатоцифрові числа. 

Усна і письмова нумерація багатоцифрових чисел. Таблиця класів і розрядів. 

Методика розкриття змісту арифметичних дій. Ознайомлення і розкриття 

змісту дій додавання, віднімання, множення і ділення. 

Методика формування усних прийомів табличного додавання та 

віднімання у концентрах десяток та другий десяток. Основні прийоми усних 

обчислень з переходом і без переходу через розрядну одиницю при виконанні 

дій додавання та віднімання. 

Усне додавання та віднімання чисел в межах 100, 1000 і багатоцифрових 

чисел. Теоретична основа дій – принципи нумерації. Переставний та сполучний 

закони дій додавання та наслідки з них. 

Усні прийоми табличного множення та ділення. Основні прийоми 

формування таблиць множення і ділення. 

Усні прийоми позатабличного множення та ділення. Властивості дій 

множення і ділення. Основні позатабличні прийоми множення та ділення. 

Методика формування прийомів письмових прийомів. Алгоритм 

письмового додавання, віднімання. 

Система вивчення алгоритмів письмового множення та ділення. 

Особливості підготовчого етапу до введення даних алгоритмів. 

Типові помилки учнів при формуванні обчислювальних навичок і 

методичні прийоми їх попередження та усунення. 



Пропедевтика вивчення алгебраїчного матеріалу. Формування і 

розвиток уявлень учнів про числові вирази, вирази із змінною. 

Ознайомлення учнів початкових класів з числовими рівностями і 

рівняннями, числовими нерівностями та нерівностями зі змінною. 

Формування уявлень учнів про функціональну залежність. 

Величини та їх вимірювання. Особливості методики вивчення величини у 

початковій школі.  

Методика вивчення довжини, площі та одиниць їх вимірювання. Дії 

над іменованими числами, вираженими мірами довжини та площі. 

Особливості методики ознайомлення з масою та місткістю. Дії над 

іменованими числами. 

Формування часових уявлень в учнів початкової школи. Ознайомлення з 

поняттям швидкості 

Методика вивчення геометричного матеріалу. Формування уявлень 

про геометричні фігури, що вивчаються в 1-4 класах. Розвиток просторових 

уявлень учнів. Розв’язування просторових задач. 

Методика вивчення частин у початкових класах. Здобування і порівняння 

частин. Розв’язування задач на частини. 

Методика вивчення дробів у початкових класах. Ознайомлення з 

дробами, порівняння дробів. Розв’язування задач на дроби. 

Роль і місце задач у початковому курсі математики. Функції текстових 

задач. Складові процесу розв’язування задач. Культура запису розв’язування 

задач. Класифікація простих задач. Типи складених задач.  

Величини (довжина, площа, маса, місткість, час, вартість, ціна, 

швидкість) в контексті вивчення курсу. Вивчення величин і одиниць їх 

вимірювання. 

Пропедевтика алгебри в початкових класах. Числові вирази, рівності і 

нерівності. 

Вирази із змінною. Рівняння. Формування уявлень учнів про 

функціональну залежність.  

Пропедевтика геометрії в початкових класах. Розвиток просторових 

уявлень молодших школярів. Формування уявлень про лінії і відрізки. Прямий 

кут. Прямокутники. Многокутник. Периметр многокутника. 

 

МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРИРОДОЗНАВСТВА 

 

Методика навчання природознавства в початкових класах як 

педагогічна наука, її предмет.  

Основні історичні етапи становлення методики навчання 

природознавства в початкових класах. Зміст освітньої, розвивальної та виховної 

цілей з природознавства. Практична реалізація триєдиної мети на уроці.  

Навчальна програма з природознавства для. Її структура і зміст. 

Можливості програми в реалізації триєдиної мети.  



Поняття «навчання», «процес навчання». Компоненти процесу навчання: 

діяльність учителя (педагогічне управління); діяльність учнів (учіння). Сутність 

основних дидактичних відносин у процесі навчання. 

Загальна характеристика власне педагогічних цілей процесу навчання. 

Загальна характеристика учіння (змістовий, операційний, мотиваційний 

компоненти). 

Класифікація засобів наочності з природознавства для початкової 

школи: натуральні, образотворчі, аудіовізуальні, моделі. Підручник з 

природознавства для 3-4 класів. Структура і зміст. Методика роботи з 

підручником на різних етапах уроку.  

Зошит з природознавства для 3-4 класів. Структура і зміст. Методика 

роботи із зошитом на різних етапах уроку.  

Методика організації домашньої навчально-пізнавальної діяльності 

молодших школярів із підручником і зошитом з природознавства. 

Натуральні засоби наочності. Їх класифікація. Значення в процесі 

навчання природознавства. Вимоги до методики використання.  

Класифікація методів навчання природознавства. 

Поняття «метод навчання». Його загальна характеристика. Класифікація 

методів навчання природознавства. 

Бесіда. Види бесід у процесі навчання природознавства. Вимоги до 

методики використання.  

Спостереження як метод навчання природознавства. Види спостережень. 

Зміст спостережень у 3 класі. Методика педагогічного управління 

спостереженнями. Зміст спостережень у 4 класі. Методика педагогічного 

управління спостереженнями учнів.  

Дослід як метод навчання природознавства. Види дослідів. Зміст дослідів 

у 3-4 класах. Їх значення для оволодіння змістом природознавства. Методика 

проведення дослідів.  

Зміст практичних робіт у 3 класі. Їх значення для оволодіння змістом 

природознавства. Методика проведення практичних робіт. Зміст практичних 

робіт у 4 класі. Їх значення для оволодіння змістом природознавства. Методика 

проведення практичних робіт. 

Поняття «форма організації процесу навчання». Види форм 

організації процесу навчання. 

Поняття «форма навчання». Класифікація форм навчання 

природознавства в початкових класах. Їх загальна характеристика. 

Взаємозв’язок між організаційними формами в системі вивчення 

природознавства.  

Урок – основна форма організації процесу навчання природознавства. 

Загальні вимоги до уроку природознавства. 

Комбінований урок. Макроструктура уроку, її варіативність. Методика 

підготовки і проведення макроетапів уроку. 

Предметний урок. Особливості структури його предметного змісту. 

Дидактична макроструктура уроку, її варіативність. 



Урок-екскурсія. Значення в процесі навчання природознавства. Загальні 

вимоги до підготовки уроку-екскурсії. Класифікація уроків-екскурсій. 

Узагальнювальний урок. Особливості методики підготовки і проведення. 

Позаурочна робота. Види позаурочних робіт. 

Домашні завдання – частина позаурочної роботи. Види домашніх завдань. 

Вимоги до їхнього змісту, способів, способів і форм виконання. 

Позакласна робота. Її власне педагогічні й дидактичні цілі. Зміст 

позакласної роботи. 

Групова позакласна робота з природознавства. Її види і значення в 

процесі оволодіння учнями змістом природознавства. Методика організації і 

проведення.  

Масова позакласна робота з природознавства. Її види і значення в процесі 

оволодіння учнями змістом природознавства. Методика організації і 

проведення.  

Види планування навчально-виховної роботи з природознавства. Вимоги 

до планування. 

Матеріальна база курсу природознавства початкової школи.  

Географічний майданчик. Його обладнання. Значення в системі навчання 

природознавства. Зміст і методика організації навчально-пізнавальної і 

практичної діяльності учнів на географічному майданчику.  

Куточок живої природи. Його обладнання. Значення в системі навчання 

природознавства. Зміст і методика організації навчально-пізнавальної і 

практичної діяльності учнів в куточку живої природи.  

Кабінет природознавства в початковій школі. Його структура, 

обладнання. Використання кабінету в процесі навчання природознавства.  

Краєзнавчий куточок. Дидактичні вимоги до його змісту. 

Навчально-дослідна ділянка. Організація території ділянки. Особливості 

її планування. 

 

МЕТОДИКА ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 

 

Предмет методики трудового навчання. Структура знань і вмінь, якими 

повинні оволодіти школярі. Вивчення методики – важлива умова професійної 

підготовки майбутніх вчителів. Завдання і зміст трудового навчання учнів 

початкових класів: з історії викладання праці в школі; мета і завдання трудової 

підготовки школярів.  

Урок – основна форма трудового навчання школярів. Специфіка і 

типи уроків трудового навчання. Психолого-педагогічні вимоги до уроків. 

Структура уроків праці: організація класу, мотивація навчально-трудової 

діяльності, актуалізація знань учнів, послідовність трудових дій, самостійна 

робота учнів, аналіз і оцінка учнівських робіт, прибирання робочих робіт. 

Планування і організація трудового процесу. Підготовка вчителя до 

уроків праці. Обладнання уроків праці. Планування трудового процесу на 

уроці. Загальнодидактичні принципи і їх дотримання на уроках трудового 



навчання: принцип науковості та наочності; свідомості і активності навчання; 

доступності, зв'язку теорії і практики, єдність навчання і виховання. 

Навчання учнів технологічних операцій по обробці матеріалів. 

Характеристика основних технологічних операцій. Зміст графічної підготовки 

молодших школярів. Здійснення політехнічного принципу у трудовій 

підготовці молодших школярів: поняття принципу політехнізації і зміст 

політехнічної підготовки учнів молодших класів. 

Елементи конструювання і технічного моделювання на уроках трудового 

навчання. Поняття про конструювання і моделювання. Класифікація моделей. 

Основні етапи моделювання і конструювання. Конструювання із деталей 

конструктора. 

Інструктаж – основний метод трудового навчання школярів. Поняття і  

вимоги до інструктажу. Види інструктажу і їх характеристика.  

Проведення екскурсій в початкових класах. Мета і профорієнтаційна 

спрямованість екскурсій. Вимоги  до проведення екскурсій. Етапи підготовки і 

проведення екскурсій. 

Організація спостереження і дослідів на уроках праці. Дослідження і 

спостереження під час роботи з папером і картоном. Задачі демонстрування при 

роботі з нитками і тканинами.  Спостереження і досліди при обробці інших 

матеріалів. 

Організація навчально-трудового процесу в робочій і класній кімнатах. 

Обладнання робочої кімнати. Обладнання і організація робочого місця. 

Матеріальне і методичне забезпечення трудового процесу. 

Правила безпечної роботи на уроках трудового навчання. Основні і 

загальні правила безпечної праці на уроках.  

Оцінка результатів праці молодших школярів. Форми і методи перевірки 

успішності учнів. Основні критерії оцінювання. Характеристика рівнів 

навчальних досягнень. 

Позакласна робота з трудового навчання. Задачі, зміст і організація 

позакласної роботи з трудового навчання. Організація роботи в групах 

продовженого дня, шкільних гуртках. Участь дітей в позашкільних закладах. 

Робота з папером. Виготовлення виробів способом згинання. Історія 

винайдення паперу. Структура паперу. Виготовлення паперу. Згинання паперу. 

Вироби, що виготовляються на уроках праці згинанням і складанням.  

Характеристика схеми виробництва паперу. Моделювання фрагменту  

уроку. 

Робота з папером. Виготовлення аплікації. Види паперу і його 

найважливіші властивості. Види розмітки на папері. Прийоми різання 

ножицями і ножиком. Правила техніки безпеки. Виготовлення аплікацій з 

кольорового паперу. Моделювання фрагменту уроку. 

Робота з картоном. Виготовлення динамічної іграшки. Види картону. 

Раціональний розкрій заготовки. Шаблони і трафарети. Способи кріплення 

деталей з картону. Інструменти та дотримання техніки безпеки при роботі. 

Виготовлення рухомої іграшки з картону. Моделювання уроку. 



Виготовлення об’ємних виробів з паперу. Розмітка за ескізом на папері. 

Поняття розгортки. Способи з’єднання елементів розгортки. Інструменти. 

Техніка безпеки при роботі. Виготовлення іграшок із застосуванням куба, 

паралелепіпеда, конуса, піраміди. Моделювання фрагменту уроку. 

Нитки. Виготовлення виробів з кусочків ниток. Волокнисті матеріали. 

Прядіння волокон. Інструменти. Техніка безпеки при роботі. Виготовлення 

виробів з ниток. Моделювання уроку. 

Нитки. Вишивання хрестиком, гладдю. Види і властивості ниток. Види 

вишивок. Специфіка вишивання хрестиком та гладдю. Інструменти. Техніка 

безпеки при роботі. Виготовлення серветки. Складання візерунку вишивки 

хрестиком і гладдю. Моделювання фрагменту уроку. 

Робота з тканинами. Виготовлення об’ємної іграшки. Властивості 

тканини. Застосування тканини. Способи з’єднання тканин. Види швів. 

Інструменти для роботи з тканиною. Техніка безпеки. Особливості 

виготовлення м’якої іграшки. Моделювання фрагменту уроку. 

Виготовлення виробів з пластиліну (глини). Глина і її застосування. 

Заготовка глини. Пластилін. Порівняння властивостей пластиліну і глини. 

Основні прийоми ліплення виробів з глини і пластиліну. Інструменти і 

пристосування. Моделювання фрагменту уроку. 

Аплікація з природного матеріалу. Особливості виготовлення виробів з 

природного матеріалу. Збір, обробка і зберігання листя, квітів, соломки. 

Інструменти для обробки природних матеріалів. Техніка безпеки. Особливості 

виготовлення аплікації з соломки. Моделювання фрагменту уроку. 

Метали. Виготовлення виробів з дроту. Чорні та кольорові метали та їх 

сплави. Виробництво металів. Використання металів в народному господарстві. 

Інструменти для обробки металів. Техніка безпеки. Дріт, його властивості і 

застосування. Виготовлення виробів із  дроту. Моделювання фрагменту уроку. 

Метали. Виготовлення виробів із жерсті (фольги). Виготовлення  жерсті 

(фольги). Інструменти для обробки металів. Техніка безпеки. Жерсть. Художня 

обробка жерсті і фольги. Виготовлення виробів із  фольги. Моделювання 

фрагменту уроку. 

Пластмаси. Виготовлення виробів з поролону, пінопласту, пластикових 

пляшок. Виготовлення, властивості і види пластичних мас. Застосування 

пінопласту та вироби з нього. Прийоми обробки пластмас. Інструменти. 

Техніка безпеки. Вироби з пластмасових відходів. Моделювання фрагменту 

уроку. 

Деревина. Випилювання лобзиком. Породи деревини, її властивості, 

використання. Виготовлення і властивості фанери. Прийоми обробки фанери. 

Інструменти. Техніка безпеки. Прийоми випилювання лобзиком. Моделювання 

уроку. 

Деревина. Оздоблення виробів випалюванням. Оздоблення деревини 

лаками, фарбами. Будова і прийоми роботи електровипалювачем. Види різьби. 

Інструменти. Техніка безпеки. Дерев’яні знаряддя праці українських 

хліборобів. Моделювання фрагменту уроку. 



Робота з конструкторами. Ознайомлення з технічним моделюванням і 

конструюванням. Особливості роботи з конструктором. Будівельний 

конструктор. Геометричне лото, лего-конструктор. Металевий конструктор. 

Особливості роботи з електроконструктором. Моделювання фрагменту уроку. 

 

ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО З МЕТОДИКОЮ НАВЧАННЯ  

 

Мета, завдання та предмет курсу «Образотворче мистецтво з 

методикою навчання». Історія розвитку сучасної методики образотворчого 

мистецтва. Роль принципів дидактики у навчально-виховному процесі з 

образотворчого мистецтва у початковій школі. Педагогічні умови навчання 

образотворчого мистецтва у початкових класах. Методологічні засади 

викладання образотворчого мистецтва у початковій школі. 

Поняття про методи навчання образотворчого мистецтва та їх 

класифікація. 

Зміст методів навчання образотворчого мистецтва за джерелом передачі 

та характером сприйняття інформації. Зміст методів навчання образотворчого 

мистецтва за характером керівництва розумовою діяльністю учнів. Інтерактивні 

методи навчання образотворчого мистецтва. Методи наукового дослідження. 

Засоби навчання образотворчого мистецтва. Слово вчителя у системі  

дидактичних засобів навчання образотворчого мистецтва. Навчально-

методичний комплект до уроків образотворчого мистецтва. Демонстраційний 

матеріал до уроків образотворчого мистецтва. ТЗН та сучасні технології 

навчання образотворчого мистецтва. Оснащення кабінету образотворчого 

мистецтва у школі. 

Урок – основна форма організації навчально-виховного процесу з 

образотворчого мистецтва в 1-4 класах. Типи уроків образотворчого 

мистецтва у початкових класах. Дидактична структура уроку образотворчого 

мистецтва. Етапи уроку образотворчого мистецтва та їх зміст. Форми 

організації навчально-пізнавальної діяльності на уроці образотворчого 

мистецтва. 

Контроль та оцінка навчальних досягнень учнів початкових класів з 

образотворчого мистецтва. Форми контролю на уроках образотворчого 

мистецтва. Критерії та рівні оцінювання усних відповідей та практичних 

творчих робіт на уроках образотворчого мистецтва у початковій школі. 

Основні напрямки та зміст естетичного виховання у позаурочній, 

позакласній роботі та позашкільних навчальних закладах. Сутність, мета, 

завдання позаурочної, позакласної та позашкільної освіти та виховання. 

Планування позаурочної, позакласної та позашкільної роботи з образотворчого 

мистецтва. 

Головні напрями і завдання художньої діяльності з питання 

«композиції» в програмі «Образотворче мистецтво» для 1-4 класів. 

Систематизований обсяг програмових вимог до формування знань, умінь і 

навичок молодших школярів у галузі «композиція». Формування поняття про 



композицію та основні її закономірності і засоби. Зміст і методика уроків 

тематичного малювання у початкових класах. 

Ознайомлення молодших школярів з мистецтвом оформлення книги. 

Стилізація образів казкових персонажів – тварин і людей на уроках 

ілюстрування. Методика виконання ескізу сюжетної композиції на теми 

дитячих казок. 

Поняття про форму предметів, конструкцію, пропорції. Методика їх 

передачі в дитячих малюнках. Систематизований обсяг програмових вимог до 

формування знань, умінь і навичок молодших школярів у галузі «форма». 

Методика передачі форм навколишнього світу.  

Головні напрямки роботи за навчальною проблемою «колір» в 

програмі «Образотворче мистецтво» для 1-4 класів.  Систематизований обсяг 

знань, умінь і навичок молодших школярів з наскрізної змістової лінії програми 

образотворчого мистецтва у початкових класах з проблеми «колір». 

Формування поняття про колір та його властивості у молодших школярів на 

уроках образотворчого мистецтва. 

Формування практичних навичок роботи з різними художніми 

матеріалами під час виконання вправ на розвиток відчуття кольору молодших 

школярів. Методика кольорового вирішення предметів умовно-плоскої та 

об’ємної форми у початкових класах. Формування навички емоційно-

естетичної оцінки колориту художніх творів на уроках – бесідах про мистецтво.  

Навчально-творчі завдання з ліплення у початкових класах. 
Систематизований обсяг знань, умінь та уявлень учнів 1-4 класів у галузі 

образотворчого мистецтва стосовно проблеми «об’єм». Поняття про скульптуру 

і ліплення. Матеріали ліплення, приладдя для роботи. Способи і прийоми 

ліплення. Методика навчання ліплення у початкових класах. 

Систематизований обсяг знань, умінь та уявлень учнів 1-4 класів у галузі 

образотворчого мистецтва стосовно проблеми «простір». Роль художнього 

сприймання в естетичному вихованні молодших школярів. 

Зміст і завдання Сприймання з програми «Образотворче 

мистецтво» для 1-4 класів. Систематизований обсяг знань, умінь і 

уявлень учнів 1-4 класів у галузі образотворчого мистецтва стосовно 

навчальної проблеми «сприймання». Методика аналізу художніх 

творів різних жанрів на уроці образотворчого мистецтва в початкових 

класах. Ведення мистецтвознавчих словників на уроці сприймання 

мистецтва. 

Навчально-виховні завдання курсу образотворчого мистецтва. 

Оволодіння учнями образотворчими знаннями. Виховання учнів у курсі 

образотворчого мистецтва у початковій школі. 

Класифікація образотворчих понять. Вивчення основ образотворчої 

грамоти у початкових класах. Особливості програмового змісту уроків 

образотворчого мистецтва у початковій школі. Види занять з образотворчого 

мистецтва. 

Календарне планування уроків образотворчого мистецтва у початкових 

класах. Основні принципи перспективного, календарного та поурочного 



планування. Розробка фрагменту календарного плану за програмою 

«Образотворче мистецтво» для 1-4 класів. 

Встановлення міжпредметних зв’язків образотворчого мистецтва з 

предметами початкової школи. Принципи розвиваючого навчання. Чинники 

сприяння формування пізнавальної активності на уроках образотворчого 

мистецтва в початкових класах. 

Методика викладання образотворчого мистецтва у зарубіжній педагогіці.  

Вивчення передового зарубіжного досвіду викладання образотворчого 

мистецтва у школі. Методика викладання образотворчого мистецтва в США, 

Великобританії, Німеччині, Японії. 
 

4. Для пільгових категорій осіб, яким надано право складати вступні 

випробування (особи, що потребують особливих умов складання 

випробувань) в ПВНЗ МЕГУ імені акад. Степана Дем’янчука за рішенням 

Приймальної комісії створюються особливі умови для проходження 

вступних випробувань. 

 
4. СТРУКТУРА ТЕСТОВОГО ЗАВДАННЯ ВСТУПНОГО 

ФАХОВОГО ВИПРОБУВАННЯ 

 

Критерії оцінювання знань, умінь і навичок вступника за 

результатами відповіді на питання та виконання завдань 

екзаменаційного білета визначаються у загальному вигляді 

університетом та конкретизовано кафедрою теорії та методик 

початкової освіти. Відповідь на вступному екзамені оцінюється за 

двохсотбальною шкалою. 

Вступник має право брати участь у конкурсі якщо набирає від 

100 до 200 балів і втрачає його, якщо набирає менше ніж 100 балів. 

База тестів фахового вступного випробування спеціальності: 

013 Початкова освіта другого (магістерського) рівня вищої освіти 

складає структуру з таких дисциплін: 

 
№з п Назва  

навчальної дисципліни 
К-ть  

питань 
1.  Методика навчання української мови 7 

2.  Методика навчання математики 7 

3.  Методика навчання природознавства 6 

4.  Методика трудового навчання 6 

5.  Образотворче мистецтво з методикою навчання 6 
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ПОЛІТИКА ДОБРОЧЕСНОСТІ 

Кожен вступник під час складання фахового іспиту повинен 

дотримуватися моральних норм, правил етичної поведінки та принципів 

академічної доброчесності, а саме: 

– самостійно виконувати завдання; 
– не принижувати будь-яким чином гідність інших вступників, 

учасників освітнього процесу, запобігати таким діям з боку інших осіб; 

– дотримуватися правил ділового етикету в поведінці та норм культури 

спілкування у комунікації зі вступниками, здобувачами вищої освіти, 

викладачами та співробітниками Приватного вищого навчального закладу 

«Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана 

Дем’янчука»; 

– не використовувати телефон або ґаджети під час проведення 

фахового іспиту; 

– не використовувати службові або родинні зв'язки для отримання 

нечесної переваги. 

 



Затверджено на засіданні Приймальної комісії Приватного вищого 

навчального закладу «Міжнародний економіко-гуманітарний університет 

імені академіка Степана Дем’янчука» 

 

Протокол приймальної комісії  

№ ___ від __________2023 р. 

 

Секретар приймальної комісії 

ПВНЗ «Міжнародний економіко-

гуманітарний університет імені 

академіка Степана Дем’янчука» 

___________Ніна МИРОНЕЦЬ 

 

 

Голова предметної комісії  

 

 

__________ Ольга КРАСОВСЬКА 

 

 
 



1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Програма    вступного    фахового    випробування    на     спеціальність 

013 Початкова освіта для здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти 

на основі НРК 6 та НРК 7 містить у собі основні проблеми фахових методик 

початкової освіти, які дозволяють уявити цілісність і системність теоретичних 

знань студента – вчителя початкових класів закладу загальної середньої освіти, 

а також практичних навичок у галузі педагогічної практики. На фоні досягнень 

вітчизняної та світової педагогічної науки та культури студенти повинні 

висвітлювати педагогічні концепції видатних українських педагогів 

просвітителів, концептуальні ідеї Нової української школи, положення 

Державного стандарту початкової освіти в обсязі відповідних курсів, які 

читаються за освітньо-професійною програмою підготовки бакалавра 

спеціальності 013 Початкова освіта та за спорідненими спеціальностями. 

Метою вступного фахового випробування є оцінка знаннєвого 

компоненту психолого-педагогічної, професійної, методичної та предметних 

компетентностей майбутнього вчителя початкових класів: 

– знання нормативно-правової бази сучасної початкової освіти та форм, 

методів, засобів, педагогічних технологій у плануванні освітнього процесу; 

– знання вікових особливостей та індивідуальних відмінностей перебігу 

когнітивних процесів дітей молодшого шкільного віку у процесі здійснення 

педагогічної діагностики, оцінюванні програмних результатів навчання; 

– здатності організації освітнього середовища, орієнтованого на особистісний, 

інтелектуальний, творчий і духовний розвиток учнів початкової школи; 

– академічні знання освітніх галузей та методик їх навчання у початковій 

школі; 

– визначення рівня готовності до навчання для здобуття другого 

(магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 013 Початкова освіта. 

Програму фахового іспиту складено на основі наступних нормативно- 

правових документів: 

1. Освітньо-професійна програма «Початкова освіта» підготовки 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 

013 Початкова освіта. 

2. Положення про приймальну комісію Приватного вищого 

навчального закладу «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені 

академіка Степана Дем’янчука». Затверджено та введено в дію наказом ректора  

від 07.03.2023 р. 

Результати фахового вступного іспиту використовуватимуться під час 

формування рейтингового списку та конкурсного відбору вступників у межах 

ліцензованого обсягу. 

На фаховий іспит виносяться питання з навчальних дисциплін, що 

охоплюють ключові розділи професійно-орієнтованої підготовки з початкової 

освіти, знання яких необхідні для опанування змісту магістерської програми. 

Фаховий іспит проводиться у формі письмових або онлайн-тестів із 

використанням платформи дистанційного навчання MOODLE. 



3.  ЗМІСТ ПРОГРАМИ ФАХОВОГО ВИПРОБУВАННЯ 

МЕТОДИКА НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

Предмет і завдання курсу «Методика навчання української мови в 

початкових класах». Наукові основи методики початкового навчання 

української мови як педагогічної науки та актуальні проблеми удосконалення 

змісту і методики викладання української мови в початкових класах; зв’язок її з 

іншими науками, раціональне поєднання методів та прийомів у методиці 

навчання української мови. 

Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів початкової 

школи з освітньої галузі «Мови і літератури» (ДСПЗО). Методика викладання 

української мови в початкових класах як окрема навчальна дисципліна. 

Предмет і завдання курсу. Основні розділи. Аналіз діючих підручників та 

програм з рідної мови для початкової школи. Сучасні наукові дослідження в 

галузі методики викладання української мови (О. Савченко, М. Вашуленко, 

Н. Богданець-Білоскаленко та ін.). 

Методика навчання грамоти. Психологічні і лінгвістичні основи 

методики навчання грамоти. Погляди українських діячів науки і культури про 

навчання   грамоти   XIX–XX   ст.   (Т.   Шевченко,   П.   Куліш,   Б. Грінченко, 

К. Ушинський, Т. Лубенець, О. Потебня). Звуковий аналітико-синтетичний 

метод навчання грамоти, розроблений К. Ушинським. Цінність методу, основні 

прийоми аналізу та синтезу. 

Основні періоди та етапи навчання грамоти. Реалізація освітніх завдань з 

рідної мови у період навчання грамоти. Типи та структура уроків навчання 

грамоти, вимоги до техніки та засобів письма. Види роботи з розвитку 

зв’язного мовлення і мислення в період навчання грамоти; дидактичний 

матеріал та особливості використання на цьому етапі. 

Аналіз діючих «Букварів» та програми з навчання грамоти. Види наочних 

посібників для навчання грамоти молодших школярів. Методика їхнього 

використання у роботі над звуками і буквами. Прийоми звукового аналізу і 

синтезу, розвитку фонетичного слуху, різних способів читання й письма, 

звукового та звуко-буквеного аналізу. Структура уроку читання. Наведення 

прикладів окремих фрагментів уроків читання у період навчання грамоти. 

Методика використання звуко-складових моделей слів і схем речень у період 

навчання грамоти. Наведення прикладів вправ за сторінками букваря. 

Структура уроку письма. Наведення прикладів окремих фрагментів 

уроків письма у період навчання грамоти. Методика підготовки 

першокласників до письма в добукварний період навчання грамоти. 

Особливості проведення підготовчих вправ. 

Методика розвитку мовлення учнів. Наукові основи методики розвитку 

зв’язного мовлення, основні напрямки з розвиту мовлення. Формування в учнів 

уявлення про мову і мовлення, діалогічне і монологічне мовлення, стилі 

мовлення. Загальні вимоги до усного і писемного мовлення згідно вимог 

Державного стандарту початкової загальної освіти. 



Сутність процесу творення тексту, типи текстів та його структура; засоби 

зв’язності тексту. Перекази, твори, методика їх проведення; критерії і норми 

оцінювання творчих робіт молодших школярів. 

Мовленнєвий розвиток в початкових класах. Наукові засади методики 

класного читання, види і якості читання. Літературознавча пропедевтика, етапи 

аналізу художнього твору на уроках читання. Методика роботи над творами 

різних жанрів. Оцінювання знань учнів з читання. Типи уроків класного 

читання. Позакласне читання, етапи формування читацької самостійності. 

Реалізація змістової мовленнєвої (комунікативної), мовної (лінгвістичної) 

лінії на уроках української мови в початкових класах. Типи, структура і 

методика проведення уроків української мови. Сучасні вимоги до уроків 

української мови. Традиційні і нетрадиційні уроки української мови. 

Методика роботи над синонімами, антонімами, омонімами та 

багатозначними словами. Пряме і переносне значення слова. Види роботи над  

усвідомленням етимології слова. 

Морфемна будова слова. Типи та види словотворчих вправ. Морфемний 

розбір слів, зв’язок його зі звуко-буквеним, орфографічним та словотворчим 

аналізом. Зв’язок фонетики з орфоепією та графікою. Повторення, узагальнення 

й систематизація фонетичних знань. Види вправ з фонетики. 

Система роботи над самостійними частинами мови у початкових класах 

їх лексико-граматичними ознаками. Система роботи над іменником у 

початкових класах. Навести приклади по кожному класу. Система роботи над 

прикметником у початкових класах. Навести приклади по кожному класу. 

Система роботи над дієсловом у початкових класах. Навести приклади по 

кожному класу. Методика часткового і повного морфологічного розбору (за 

частинами мови) в початкових класах. Морфологічний розбір слів. Особливості 

роботи над допоміжними частинами мови: займенником, прислівником, 

числівником, сполучником. 

Роль і місце синтаксису в граматичному курсі української мови. 

Методика розкриття синтаксичних понять. Словосполучення, речення. Види 

вправ на розвиток уміння виділяти словосполучення з речень. Однорідні члени 

речення, складносурядне та складнопідрядне речення, синтаксичний зв’язок 

між членами речення. Елементарні пунктуаційні навички. Синтаксичний та 

пунктуаційний розбір у початкових класах. 

Аналіз лінгвістичної природи орфограм. Опора методики навчання 

орфографії на принципи українського правопису. Дидактичні умови успішного 

засвоєння орфографії. 

Види орфографічних вправ, їхнє значення у формуванні правописних 

навичок школярів. 

Диктанти. Методика їх проведення. Основні типи орфографічних 

помилок учнів на різних етапах навчання. Діагностика помилок, їх виправлення 

та попередження. Орфографічний розбір і його види. Вимоги до уроків 

навчання орфографії. 

Методика читання. Читання як вид мовленнєвої діяльності. Види 

читання (голосне, мовчазне), їхнє значення. Основні етапи розвитку навичок 



голосного і мовчазного читання молодших школярів. Співвідношення 

голосного і мовчазного читання в початкових класах. Способи читання. 

Класифікація способів читання учнів 1-4 класів. Умови успішного формування 

способів читання. Дискусійні питання становлення навички «динамічного 

читання» в учнів початкових класів. 

Якості повноцінного читання: усвідомлення, правильність, швидкість, 

виразність. Взаємозумовленість і шляхи їхнього розвитку, удосконалення. 

Підготовка учнів до сприймання художнього твору. Три основні етапи процесу 

роботи над художнім твором і їхні завдання. 

Методика роботи над художніми оповіданнями. Основні види, прийоми 

роботи на уроках читання оповідання. Значення роботи над оповіданням для 

розвитку ідейно-тематичних, морально-етичних та естетичних уявлень і понять. 

Роль оповідань у розвитку оцінних суджень молодших школярів. 

Ознайомлення учнів з оповіданнями як жанром літератури для дітей, його 

композицією, жанровими особливостями. Структура і методика уроку 

опрацювання художнього оповідання. 

Педагогічна цінність читання казок. Ознайомлення учнів з казкою як 

жанром. Методичні поради К. Ушинського та В. Сухомлинського щодо 

опрацювання казок. Методика опрацювання казок залежно від тематичних 

особливостей (казки про тварин, фантастичні, побутові). Особливості 

методичної роботи над народною і літературною казками, художніми 

особливостями казки. Схема уроку читання казки. 

Методика формування уявлення про байку як жанр літератури. Методика 

роботи над художніми образами байки, розкриттям алегорії, мораллю байки.  

Структура і методика уроку опрацювання байки. Характеристика персонажів,  

мовних засобів байки. Уявна екранізація, інсценізація, драматизація, 

ілюстрування байки, словесне малювання. 

Методичні настанови щодо опрацювання поетичних творів. Прийоми 

роботи над епічними і ліричними віршами. Опрацювання ліричних поезій 

залежно від видових особливостей (пейзажна, громадсько-політична, інтимна 

лірика). Прийоми заучування напам’ять віршових текстів. Структура і методика 

уроків на опрацювання віршів. 

Вплив роботи над науково-пізнавальними статтями, нарисами на 

формування в учнів елементів світорозуміння, поваги до праці народу, його 

досягнень. Зв’язок уроків опрацювання науково-пізнавальних статей, нарисів з 

життям, зі змінами, що відбуваються в нашому суспільстві, зі 

спостереженнями, екскурсіями. Структура і методика уроку опрацювання 

науково-пізнавальних статей. Основні компоненти уроку. Читання статті. 

Особливості роботи над змістом і словником (термінами) статті, над її планом,  

переказом. Підсумкова робота узагальнюючого характеру, розвиток 

пізнавальної активності учнів. 

Методика використання наочності, технічних засобів навчання 

(навчальних кіно-, діафільмів, діапозитивів, магнітофонних записів, 

репродукцій картин, музичних творів) на уроках читання. 



Розвиток мовлення і мислення учнів на уроках читання. 

Удосконалення орфоепічних умінь, інтонаційної культури мовлення. 

Збагачення й активізація словникового запасу учнів. 

Методика проведення узагальнюючих уроків читання. Завдання уроків 

узагальнення знань. Підготовка до узагальнюючого уроку і його проведення. 

Позакласне читання як різновид предмета читання. Зміст навчання, 

завдання та організація позакласного читання в початкових класах. Форми 

керівництва позакласним читанням. 

Три етапи формування читацької самостійності учнів, завдання кожного з 

них. Види уроків позакласного читання, їхній зміст та основні завдання. 

Структура і методика уроків позакласного читання. 

 

МЕТОДИКА НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ 

 

Методика початкового навчання математики як педагогічна наука. 

Методичні основи методики початкового навчання математики, предмет і 

завдання, зв’язок з іншими науками. Історичні аспекти розвитку методики 

початкового навчання математики. Початковий курс математики як навчальний 

предмет. Мета, основні завдання математики в початкових класах. Зміст та 

побудова курсу. 

Навчальна програма з математики для 1-4 класів. ЇЇ структура і зміст. 

Можливості програми в реалізації триєдиної мети. Освітні, виховні й 

розвивальні завдання навчання початкового курсу математики. Зміст 

початкового курсу математики. Основні нормативні документи щодо реалізації 

змісту початкового курсу математики. 

Поняття «метод навчання математики». Його загальна характеристика. 

Основні методи навчання математики в 1-4 класах. Функції методів, різні 

основи їх класифікації. Вибір методів у процесі навчання математики в 

початкових класах. 

Засоби навчання математики. Підручники з математики для 1-4 класів, їх 

структура і зміст. Методика роботи з підручником на різних етапах уроку. 

Основні види навчальних посібників з математики в 1-4 класах для учнів, 

вчителів. Їх загальна характеристика та методика використання. Предметне та 

табличне унаочнення на уроках математики в 1-4 класах. Особливості 

використання ТЗН, інструментів, приладів та моделей. 

Урок математики – основна форма організації навчальної діяльності 

молодших школярів. Поняття «форма навчання». Організація навчання 

математики в початкових класах. Класифікація форм навчання математики в 

початкових класах. Їх загальна характеристика. 

Урок - основна форма організації навчання математики в 1-4 класах. 

Система уроків математики в 1-4 класах. Підготовка вчителя до уроку. Види 

планування навчально-виховної роботи з математики в 1-4 класах. Вимоги до 

планування. Типи уроків математики. Основні компоненти структури 

комбінованого уроку, аналіз їх мікроелементів. Основні методи вивчення 

нового матеріалу. 



Позакласна та позаурочна робота з математики в початкових класах, їх 

види та організація проведення. 

Домашня робота з математики, її значення та вимоги до її виконання. 

Види домашніх завдань. Методика організації і керівництво учителем 

виконанням учнями домашніх завдань. 

Індивідуальна навчально-пізнавальна діяльність учнів у процесі навчання 

математики. ЇЇ значення, види, вимоги до методики організації на різних етапах 

уроку. 

Система оцінювання навчальних досягнень учнів з математики в 

початкових класах. Критерії та норми оцінювання. Види оцінювання. 

Методика вивчення нумерації цілих невід’ємних чисел. Методичні 

підходи до формування поняття натурального числа, нуля. Натуральний ряд 

чисел. Особливості 10-ї позиційної системи чисел. 

Методика вивчення нумерації в концентрі десяток. Особливості 

підготовчого періоду. Усна і письмова нумерація в концентрі десяток. 

Методика вивчення нумерації чисел другого десятка. Усна і письмова 

нумерація чисел другого десятка. 

Нумерація чисел концентру сотня і методика її вивчення. Усна і письмова 

нумерація чисел 21-100. Одноцифрові і двоцифрові числа; круглі і некруглі 

числа. 

Методика вивчення нумерації чисел концентру тисяча. Назви, читання і 

запис чисел в межах 1000. Десятковий склад трицифрових чисел, розрядні 

одиниці і співвідношення між ними. 

Методика вивчення нумерації чисел концентру багатоцифрові числа. 

Усна і письмова нумерація багатоцифрових чисел. Таблиця класів і розрядів. 

Методика розкриття змісту арифметичних дій. Ознайомлення і розкриття 

змісту дій додавання, віднімання, множення і ділення. 

Методика формування усних прийомів табличного додавання та 

віднімання у концентрах десяток та другий десяток. Основні прийоми усних 

обчислень з переходом і без переходу через розрядну одиницю при виконанні 

дій додавання та віднімання. 

Усне додавання та віднімання чисел в межах 100, 1000 і багатоцифрових 

чисел. Теоретична основа дій – принципи нумерації. Переставний та сполучний 

закони дій додавання та наслідки з них. 

Усні прийоми табличного множення та ділення. Основні прийоми 

формування таблиць множення і ділення. 

Усні прийоми позатабличного множення та ділення. Властивості дій 

множення і ділення. Основні позатабличні прийоми множення та ділення. 

Методика формування прийомів письмових прийомів. Алгоритм 

письмового додавання, віднімання. 

Система вивчення   алгоритмів   письмового   множення   та   ділення. 

Особливості підготовчого етапу до введення даних алгоритмів. 

Типові помилки учнів при формуванні обчислювальних навичок і 

методичні прийоми їх попередження та усунення. 



Пропедевтика вивчення алгебраїчного матеріалу. Формування і 

розвиток уявлень учнів про числові вирази, вирази із змінною. 

Ознайомлення учнів початкових класів з числовими рівностями і 

рівняннями, числовими нерівностями та нерівностями зі змінною. 

Формування уявлень учнів про функціональну залежність. 

Величини та їх вимірювання. Особливості методики вивчення величини у 

початковій школі. 

Методика вивчення довжини, площі та одиниць їх вимірювання. Дії 

над іменованими числами, вираженими мірами довжини та площі. 

Особливості методики ознайомлення з масою та місткістю. Дії над 

іменованими числами. 

Формування часових уявлень в учнів початкової школи. Ознайомлення з 

поняттям швидкості 

Методика вивчення геометричного матеріалу. Формування уявлень 

про геометричні фігури, що вивчаються в 1-4 класах. Розвиток просторових 

уявлень учнів. Розв’язування просторових задач. 

Методика вивчення частин у початкових класах. Здобування і порівняння 

частин. Розв’язування задач на частини. 

Методика вивчення дробів у початкових класах. Ознайомлення з 

дробами, порівняння дробів. Розв’язування задач на дроби. 

Роль і місце задач у початковому курсі математики. Функції текстових 

задач. Складові процесу розв’язування задач. Культура запису розв’язування 

задач. Класифікація простих задач. Типи складених задач. 

Величини (довжина, площа, маса, місткість, час, вартість, ціна, 

швидкість) в контексті вивчення курсу. Вивчення величин і одиниць їх 

вимірювання. 

Пропедевтика алгебри в початкових класах. Числові вирази, рівності і 

нерівності. 

Вирази із змінною. Рівняння. Формування уявлень учнів про 

функціональну залежність. 

Пропедевтика геометрії в початкових класах. Розвиток просторових 

уявлень молодших школярів. Формування уявлень про лінії і відрізки. Прямий 

кут. Прямокутники. Многокутник. Периметр многокутника. 

 

МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРИРОДОЗНАВСТВА 

 

Методика навчання природознавства в початкових класах як 

педагогічна наука, її предмет. 

Основні історичні етапи становлення методики навчання 

природознавства в початкових класах. Зміст освітньої, розвивальної та виховної 

цілей з природознавства. Практична реалізація триєдиної мети на уроці. 

Навчальна програма   з   природознавства   для.   Її   структура   і   зміст. 

Можливості програми в реалізації триєдиної мети. 



Поняття «навчання», «процес навчання». Компоненти процесу навчання: 

діяльність учителя (педагогічне управління); діяльність учнів (учіння). Сутність 

основних дидактичних відносин у процесі навчання. 

Загальна характеристика власне педагогічних цілей процесу навчання. 

Загальна характеристика учіння (змістовий, операційний, мотиваційний 

компоненти). 

Класифікація засобів наочності з природознавства для початкової 

школи: натуральні, образотворчі, аудіовізуальні, моделі. Підручник з 

природознавства для 3-4 класів. Структура і зміст. Методика роботи з 

підручником на різних етапах уроку. 

Зошит з природознавства для 3-4 класів. Структура і зміст. Методика 

роботи із зошитом на різних етапах уроку. 

Методика організації домашньої навчально-пізнавальної діяльності 

молодших школярів із підручником і зошитом з природознавства. 

Натуральні засоби наочності. Їх класифікація. Значення в процесі 

навчання природознавства. Вимоги до методики використання. 

Класифікація методів навчання природознавства. 

Поняття «метод навчання». Його загальна характеристика. Класифікація 

методів навчання природознавства. 

Бесіда. Види бесід у процесі навчання природознавства. Вимоги до 

методики використання. 

Спостереження як метод навчання природознавства. Види спостережень. 

Зміст спостережень у 3 класі. Методика педагогічного управління 

спостереженнями. Зміст спостережень у 4 класі. Методика педагогічного 

управління спостереженнями учнів. 

Дослід як метод навчання природознавства. Види дослідів. Зміст дослідів 

у 3-4 класах. Їх значення для оволодіння змістом природознавства. Методика 

проведення дослідів. 

Зміст практичних робіт у 3 класі. Їх значення для оволодіння змістом 

природознавства. Методика проведення практичних робіт. Зміст практичних 

робіт у 4 класі. Їх значення для оволодіння змістом природознавства. Методика 

проведення практичних робіт. 

Поняття «форма організації процесу навчання». Види форм 

організації процесу навчання. 

Поняття «форма навчання». Класифікація форм навчання 

природознавства в початкових класах. Їх загальна характеристика. 

Взаємозв’язок між організаційними формами в системі вивчення 

природознавства. 

Урок – основна форма організації процесу навчання природознавства. 

Загальні вимоги до уроку природознавства. 

Комбінований урок. Макроструктура уроку, її варіативність. Методика 

підготовки і проведення макроетапів уроку. 

Предметний урок. Особливості структури його предметного змісту. 

Дидактична макроструктура уроку, її варіативність. 



Урок-екскурсія. Значення в процесі навчання природознавства. Загальні 

вимоги до підготовки уроку-екскурсії. Класифікація уроків-екскурсій. 

Узагальнювальний урок. Особливості методики підготовки і проведення. 

Позаурочна робота. Види позаурочних робіт. 

Домашні завдання – частина позаурочної роботи. Види домашніх завдань. 

Вимоги до їхнього змісту, способів, способів і форм виконання. 

Позакласна робота. Її власне педагогічні й дидактичні цілі. Зміст 

позакласної роботи. 

Групова позакласна робота з природознавства. Її види і значення в 

процесі оволодіння учнями змістом природознавства. Методика організації і 

проведення. 

Масова позакласна робота з природознавства. Її види і значення в процесі 

оволодіння учнями змістом природознавства. Методика організації і 

проведення. 

Види планування навчально-виховної роботи з природознавства. Вимоги 

до планування. 

Матеріальна база курсу природознавства початкової школи. 

Географічний майданчик. Його обладнання. Значення в системі навчання 

природознавства. Зміст і методика організації навчально-пізнавальної і 

практичної діяльності учнів на географічному майданчику. 

Куточок живої природи. Його обладнання. Значення в системі навчання 

природознавства. Зміст і методика організації навчально-пізнавальної і 

практичної діяльності учнів в куточку живої природи. 

Кабінет природознавства в початковій школі. Його структура, 

обладнання. Використання кабінету в процесі навчання природознавства. 

Краєзнавчий куточок. Дидактичні вимоги до його змісту. 

Навчально-дослідна ділянка. Організація території ділянки. Особливості 

її планування. 

 

МЕТОДИКА ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 

 

Предмет методики трудового навчання. Структура знань і вмінь, якими 

повинні оволодіти школярі. Вивчення методики – важлива умова професійної 

підготовки майбутніх вчителів. Завдання і зміст трудового навчання учнів 

початкових класів: з історії викладання праці в школі; мета і завдання трудової 

підготовки школярів. 

Урок – основна форма трудового навчання школярів. Специфіка і 

типи уроків трудового навчання. Психолого-педагогічні вимоги до уроків. 

Структура уроків праці: організація класу, мотивація навчально-трудової 

діяльності, актуалізація знань учнів, послідовність трудових дій, самостійна 

робота учнів, аналіз і оцінка учнівських робіт, прибирання робочих робіт. 

Планування і організація трудового процесу. Підготовка вчителя до 

уроків праці. Обладнання уроків праці. Планування трудового процесу на 

уроці. Загальнодидактичні принципи і їх дотримання на уроках трудового 



навчання: принцип науковості та наочності; свідомості і активності навчання; 

доступності, зв'язку теорії і практики, єдність навчання і виховання. 

Навчання учнів технологічних операцій по обробці матеріалів. 

Характеристика основних технологічних операцій. Зміст графічної підготовки 

молодших школярів. Здійснення політехнічного принципу у трудовій 

підготовці молодших школярів: поняття принципу політехнізації і зміст 

політехнічної підготовки учнів молодших класів. 

Елементи конструювання і технічного моделювання на уроках трудового 

навчання. Поняття про конструювання і моделювання. Класифікація моделей. 

Основні етапи моделювання і конструювання. Конструювання із деталей 

конструктора. 

Інструктаж – основний метод трудового навчання школярів. Поняття і 

вимоги до інструктажу. Види інструктажу і їх характеристика. 

Проведення екскурсій в початкових класах. Мета і профорієнтаційна 

спрямованість екскурсій. Вимоги до проведення екскурсій. Етапи підготовки і 

проведення екскурсій. 

Організація спостереження і дослідів на уроках праці. Дослідження і 

спостереження під час роботи з папером і картоном. Задачі демонстрування при 

роботі з нитками і тканинами. Спостереження і досліди при обробці інших 

матеріалів. 

Організація навчально-трудового процесу в робочій і класній кімнатах. 

Обладнання робочої кімнати. Обладнання і організація робочого місця. 

Матеріальне і методичне забезпечення трудового процесу. 

Правила безпечної роботи на уроках трудового навчання. Основні і 

загальні правила безпечної праці на уроках. 

Оцінка результатів праці молодших школярів. Форми і методи перевірки 

успішності учнів. Основні критерії оцінювання. Характеристика рівнів 

навчальних досягнень. 

Позакласна робота з трудового навчання. Задачі, зміст і організація 

позакласної роботи з трудового навчання. Організація роботи в групах 

продовженого дня, шкільних гуртках. Участь дітей в позашкільних закладах. 

Робота з папером. Виготовлення виробів способом згинання. Історія 

винайдення паперу. Структура паперу. Виготовлення паперу. Згинання паперу. 

Вироби, що виготовляються на уроках праці згинанням і складанням. 

Характеристика схеми виробництва паперу. Моделювання фрагменту 

уроку. 

Робота з папером. Виготовлення аплікації. Види паперу і його 

найважливіші властивості. Види розмітки на папері. Прийоми різання 

ножицями і ножиком. Правила техніки безпеки. Виготовлення аплікацій з 

кольорового паперу. Моделювання фрагменту уроку. 

Робота з картоном. Виготовлення динамічної іграшки. Види картону. 

Раціональний розкрій заготовки. Шаблони і трафарети. Способи кріплення 

деталей з картону. Інструменти та дотримання техніки безпеки при роботі. 

Виготовлення рухомої іграшки з картону. Моделювання уроку. 



Виготовлення об’ємних виробів з паперу. Розмітка за ескізом на папері. 

Поняття розгортки. Способи з’єднання елементів розгортки. Інструменти. 

Техніка безпеки при роботі. Виготовлення іграшок із застосуванням куба, 

паралелепіпеда, конуса, піраміди. Моделювання фрагменту уроку. 

Нитки. Виготовлення виробів з кусочків ниток. Волокнисті матеріали. 

Прядіння волокон. Інструменти. Техніка безпеки при роботі. Виготовлення 

виробів з ниток. Моделювання уроку. 

Нитки. Вишивання хрестиком, гладдю. Види і властивості ниток. Види 

вишивок. Специфіка вишивання хрестиком та гладдю. Інструменти. Техніка 

безпеки при роботі. Виготовлення серветки. Складання візерунку вишивки 

хрестиком і гладдю. Моделювання фрагменту уроку. 

Робота з тканинами. Виготовлення об’ємної іграшки. Властивості 

тканини. Застосування тканини. Способи з’єднання тканин. Види швів. 

Інструменти для роботи з тканиною. Техніка безпеки. Особливості 

виготовлення м’якої іграшки. Моделювання фрагменту уроку. 

Виготовлення виробів з пластиліну (глини). Глина і її застосування. 

Заготовка глини. Пластилін. Порівняння властивостей пластиліну і глини. 

Основні прийоми ліплення виробів з глини і пластиліну. Інструменти і 

пристосування. Моделювання фрагменту уроку. 

Аплікація з природного матеріалу. Особливості виготовлення виробів з 

природного матеріалу. Збір, обробка і зберігання листя, квітів, соломки. 

Інструменти для обробки природних матеріалів. Техніка безпеки. Особливості 

виготовлення аплікації з соломки. Моделювання фрагменту уроку. 

Метали. Виготовлення виробів з дроту. Чорні та кольорові метали та їх 

сплави. Виробництво металів. Використання металів в народному господарстві. 

Інструменти для обробки металів. Техніка безпеки. Дріт, його властивості і 

застосування. Виготовлення виробів із дроту. Моделювання фрагменту уроку. 

Метали. Виготовлення виробів із жерсті (фольги). Виготовлення жерсті 

(фольги). Інструменти для обробки металів. Техніка безпеки. Жерсть. Художня 

обробка жерсті і фольги. Виготовлення виробів із фольги. Моделювання 

фрагменту уроку. 

Пластмаси. Виготовлення виробів з поролону, пінопласту, пластикових 

пляшок. Виготовлення, властивості і види пластичних мас. Застосування 

пінопласту та вироби з нього. Прийоми обробки пластмас. Інструменти. 

Техніка безпеки. Вироби з пластмасових відходів. Моделювання фрагменту 

уроку. 

Деревина. Випилювання лобзиком. Породи деревини, її властивості, 

використання. Виготовлення і властивості фанери. Прийоми обробки фанери. 

Інструменти. Техніка безпеки. Прийоми випилювання лобзиком. Моделювання 

уроку. 

Деревина. Оздоблення виробів випалюванням. Оздоблення деревини 

лаками, фарбами. Будова і прийоми роботи електровипалювачем. Види різьби.  

Інструменти. Техніка безпеки. Дерев’яні знаряддя праці українських 

хліборобів. Моделювання фрагменту уроку. 



Робота з конструкторами. Ознайомлення з технічним моделюванням і 

конструюванням. Особливості роботи з конструктором. Будівельний 

конструктор. Геометричне лото, лего-конструктор. Металевий конструктор. 

Особливості роботи з електроконструктором. Моделювання фрагменту уроку. 

 

ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО З МЕТОДИКОЮ НАВЧАННЯ 

 

Мета, завдання та предмет курсу «Образотворче мистецтво з 

методикою навчання». Історія розвитку сучасної методики образотворчого 

мистецтва. Роль принципів дидактики у навчально-виховному процесі з 

образотворчого мистецтва у початковій школі. Педагогічні умови навчання 

образотворчого мистецтва у початкових класах. Методологічні засади 

викладання образотворчого мистецтва у початковій школі. 

Поняття про методи навчання образотворчого мистецтва та їх 

класифікація. 

Зміст методів навчання образотворчого мистецтва за джерелом передачі 

та характером сприйняття інформації. Зміст методів навчання образотворчого  

мистецтва за характером керівництва розумовою діяльністю учнів. Інтерактивні 

методи навчання образотворчого мистецтва. Методи наукового дослідження. 

Засоби навчання образотворчого мистецтва. Слово вчителя у системі 

дидактичних засобів навчання образотворчого мистецтва. Навчально- 

методичний комплект до уроків образотворчого мистецтва. Демонстраційний 

матеріал до уроків образотворчого мистецтва. ТЗН та сучасні технології 

навчання образотворчого мистецтва. Оснащення кабінету образотворчого 

мистецтва у школі. 

Урок – основна форма організації навчально-виховного процесу з 

образотворчого мистецтва в 1-4 класах. Типи уроків образотворчого 

мистецтва у початкових класах. Дидактична структура уроку образотворчого 

мистецтва. Етапи уроку образотворчого мистецтва та їх зміст. Форми 

організації навчально-пізнавальної діяльності на уроці образотворчого 

мистецтва. 

Контроль та оцінка навчальних досягнень учнів початкових класів з 

образотворчого мистецтва. Форми контролю на уроках образотворчого 

мистецтва. Критерії та рівні оцінювання усних відповідей та практичних 

творчих робіт на уроках образотворчого мистецтва у початковій школі. 

Основні напрямки та зміст естетичного виховання у позаурочній, 

позакласній роботі та позашкільних навчальних закладах. Сутність, мета, 

завдання позаурочної, позакласної та позашкільної освіти та виховання. 

Планування позаурочної, позакласної та позашкільної роботи з образотворчого 

мистецтва. 

Головні   напрями   і   завдання   художньої   діяльності   з   питання 

«композиції» в програмі «Образотворче мистецтво» для 1-4 класів. 

Систематизований обсяг програмових вимог до формування знань, умінь і 

навичок молодших школярів у галузі «композиція». Формування поняття про 



композицію та основні її закономірності і засоби. Зміст і методика уроків 

тематичного малювання у початкових класах. 

Ознайомлення молодших школярів з мистецтвом оформлення книги. 

Стилізація образів казкових персонажів – тварин і людей на уроках 

ілюстрування. Методика виконання ескізу сюжетної композиції на теми 

дитячих казок. 

Поняття про форму предметів, конструкцію, пропорції. Методика їх 

передачі в дитячих малюнках. Систематизований обсяг програмових вимог до 

формування знань, умінь і навичок молодших школярів у галузі «форма». 

Методика передачі форм навколишнього світу. 

Головні напрямки роботи за навчальною проблемою «колір» в 

програмі «Образотворче мистецтво» для 1-4 класів. Систематизований обсяг 

знань, умінь і навичок молодших школярів з наскрізної змістової лінії програми 

образотворчого мистецтва у початкових класах з проблеми «колір». 

Формування поняття про колір та його властивості у молодших школярів на 

уроках образотворчого мистецтва. 

Формування  практичних навичок  роботи з різними художніми 

матеріалами під час виконання вправ на розвиток відчуття кольору молодших 

школярів. Методика кольорового вирішення предметів умовно-плоскої та 

об’ємної форми у   початкових класах. Формування  навички  емоційно- 

естетичної оцінки колориту художніх творів на уроках – бесідах про мистецтво. 

Навчально-творчі завдання з ліплення  у початкових класах. 

Систематизований обсяг знань, умінь та уявлень учнів 1-4 класів у галузі 

образотворчого мистецтва стосовно проблеми «об’єм». Поняття про скульптуру 

і ліплення. Матеріали ліплення, приладдя для роботи. Способи і прийоми 

ліплення. Методика навчання ліплення у початкових класах. 

Систематизований обсяг знань, умінь та уявлень учнів 1-4 класів у галузі 

образотворчого мистецтва стосовно проблеми «простір». Роль художнього  

сприймання в естетичному вихованні молодших школярів. 

Зміст і завдання Сприймання з програми «Образотворче 

мистецтво» для 1-4 класів. Систематизований обсяг знань, умінь і  

уявлень учнів 1-4 класів у галузі образотворчого мистецтва стосовно  

навчальної проблеми «сприймання». Методика аналізу художніх 

творів різних жанрів на уроці образотворчого мистецтва в початкових 

класах. Ведення мистецтвознавчих словників на уроці сприймання  

мистецтва. 

Навчально-виховні завдання курсу образотворчого мистецтва. 

Оволодіння учнями образотворчими знаннями. Виховання учнів у курсі 

образотворчого мистецтва у початковій школі. 

Класифікація образотворчих понять. Вивчення основ образотворчої 

грамоти у початкових класах. Особливості програмового змісту уроків 

образотворчого мистецтва у початковій школі. Види занять з образотворчого 

мистецтва. 

Календарне планування уроків образотворчого мистецтва у початкових 

класах. Основні принципи перспективного, календарного та поурочного 



планування.   Розробка    фрагменту    календарного    плану    за    програмою 

«Образотворче мистецтво» для 1-4 класів. 

Встановлення міжпредметних зв’язків образотворчого мистецтва з 

предметами початкової школи. Принципи розвиваючого навчання. Чинники 

сприяння формування пізнавальної активності на уроках образотворчого 

мистецтва в початкових класах. 

Методика викладання образотворчого мистецтва у зарубіжній педагогіці. 

Вивчення передового зарубіжного досвіду викладання образотворчого 

мистецтва у школі. Методика викладання образотворчого мистецтва в США, 

Великобританії, Німеччині, Японії. 

 
4. Для пільгових категорій осіб, яким надано право складати вступні 

випробування (особи, що потребують особливих умов складання 

випробувань) в ПВНЗ МЕГУ імені акад. Степана Дем’янчука за рішенням 

Приймальної комісії створюються особливі умови для проходження 

вступних випробувань. 

 
4. СТРУКТУРА ТЕСТОВОГО ЗАВДАННЯ ВСТУПНОГО 

ФАХОВОГО ВИПРОБУВАННЯ 

 

Критерії оцінювання знань, умінь і навичок вступника за 

результатами відповіді на питання та виконання завдань 

екзаменаційного білета визначаються у загальному вигляді 
університетом та конкретизовано кафедрою теорії та методик 

початкової освіти. Відповідь на вступному екзамені оцінюється за 

двохсотбальною шкалою. 

Вступник має право брати участь у конкурсі якщо набирає від 
100 до 200 балів і втрачає його, якщо набирає менше ніж 100 балів. 

База тестів фахового вступного випробування спеціальності: 

013 Початкова освіта другого (магістерського) рівня вищої освіти 

складає структуру з таких дисциплін: 
 
 

№з п Назва 
навчальної дисципліни 

К-ть 
питань 

1. Методика навчання української мови 7 

2. Методика навчання математики 7 

3. Методика навчання природознавства 6 

4. Методика трудового навчання 6 

5. Образотворче мистецтво з методикою навчання 6 
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ПОЛІТИКА ДОБРОЧЕСНОСТІ 

Кожен вступник під час складання фахового іспиту повинен 

дотримуватися моральних норм, правил етичної поведінки та принципів 

академічної доброчесності, а саме: 

– самостійно виконувати завдання; 

– не принижувати будь-яким чином гідність інших вступників, 

учасників освітнього процесу, запобігати таким діям з боку інших осіб; 

– дотримуватися правил ділового етикету в поведінці та норм культури 

спілкування у комунікації зі вступниками, здобувачами вищої освіти, 

викладачами та співробітниками Приватного вищого навчального закладу 

«Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана 

Дем’янчука»; 

– не використовувати телефон або ґаджети під час проведення 

фахового іспиту; 

– не використовувати службові або родинні зв'язки для отримання 

нечесної переваги. 
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